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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 01 

DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 12 GENNAIO 202 3 

-------------------- 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE  

L’anno duemilaventitre, il giorno giovedì dodici del mese di gennaio alle ore 17,00 presso la sede 
del Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 29, nei modi 
e nei termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di 
Amministrazione convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 23/12/2022. 

Sono intervenuti i Signori: 

Alberti Roberto Consigliere eletto Presente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Presente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Presente 

Gelati Luigi Consigliere nominato Assente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Presente 

Perini Fabio Consigliere eletto Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Presente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Presente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Speziali Filiberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, e il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, quest’ultimo anche in qualità di 
Segretario Verbalizzante e il Revisore Unico dei Conti, dott.ssa Alessia Cattafesta. 

Ai sensi dell’art. 19 del Regolamento Regionale n°1 dell’8 giugno 2012, assume la presidenza 
della seduta il consigliere più anziano di età, Emanuele Cavicchini, che dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto: 

CONSORZIO DI BONIFICA TERRITORI DEL MINCIO (cons-mincio) - Codice AOO: cons-mincio - Reg. nr.0000001/2023 del 13/01/2023



ELEZIONE DEL PRESIDENTE     

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTA la deliberazione CdA n°56/2022 del 07/12/2022 con la quale è stato proclamato il risultato 
delle elezioni per il CdA 2023/2027 svoltesi gli scorsi 3 e 4 dicembre 2022; 

TENUTO CONTO che nel rispetto del termine previsto dal regolamento elettorale consortile sono 
pervenute le accettazioni alla carica di tutti i componenti eletti nel Consiglio di Amministrazione; 

VISTA la comunicazione della Provincia di Mantova del 27 ottobre u.s. avente ad oggetto la 
designazione dell’ing. Gabriele Squassabia quale rappresentante dei Comuni in seno al Consiglio 
di Amministrazione consortile; 

VISTO altresì il Decreto della Provincia di Mantova del 10 novembre u.s. con il quale il 
Presidente della Provincia di Mantova ha nominato il sig. Francesco Botti proprio rappresentante 
in seno al Consiglio di Amministrazione consortile; 

PRESO ATTO che ad oggi, pur essendo vacante il posto di rappresentate della Regione 
Lombardia, il Consiglio di Amministrazione risulta validamente costituito; 

TENUTO conto che le verifiche di legge sulla compatibilità alla carica di Consigliere consortile 
hanno dato tutte esito positivo; 

VISTO l’art. 19 del Regolamento Regionale n°1 del 8 giugno 2012 relativo alle modalità di 
elezione del Presidente e del Comitato Esecutivo; 

VISTO l’art. 10, lett. a) del vigente Statuto consortile in base al quale il Consiglio di 
Amministrazione in occasione della sua prima seduta deve eleggere tra i componenti eletti il 
Presidente; 

VISTO il risultato della votazione così determinato: 

Primo scrutinio 
(necessaria la maggioranza dei consiglieri in carica) 
Voti espressi totali n°14; 
Schede bianche n°2; 
Schede nulle n°1; 
Schede valide n°11; 
Preferenze espresse: 
Consigliere Speziali Filiberto, voti n°11; 

DELIBERA 

1) di eleggere il consigliere Speziali Filiberto quale Presidente del Consorzio di bonifica 
Territori del Mincio per il quinquennio 2023 – 2027; 

2) di dare mandato agli uffici consortili per gli adempimenti conseguenti.  
 
       F.to: IL PRESIDENTE DELL’ADUNANZA           F.to: IL SEGRETARIO 
         Emanuele Cavicchini             Andrea Brusini 
 
 
 
 
 
 
 



Referto di pubblicazione: copia dell’estratto del presente verbale viene pubblicato all’albo on line 
del sito istituzionale del Consorzio http://territoridelmincio.it/ per 8 giorni consecutivi con 
decorrenza dal giorno 13/01/2023.  
 
 

    F.to IL SEGRETARIO 
Andrea Brusini 

 
 
 
 

Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 01 del 12/01/2023     
 

 
Oggetto delibera: Elezione del Presidente  
 
 
Area Proponente: Direzione Generale                                         

 
 
Regolarità tecnica: parere FAVOREVOLE 
 

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 

 
 
Regolarità contabile: Non necessaria 
 
 
Attestazione di regolarità amministrativa (art. 82, c.2, L.R. n. 31/2008)  

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 


